
Pfarrgemeinderatssitzung 
 

17.3.2025, 19:30, Widum Patsch 
 

 
Tagesordnung 

 
1. Begrüßung, Anwesenheit, Meditation 
2. Seelsorgeraum 

• Übergabe 

• Obleutetreffen in Igls 

• Amtsübergabe 
3. Jugend 

• Erstkommunion 

• Firmung 

• Sommerlager 
4. Liturgie 

• 7.4.: Schülermesse 

• Versöhnungsfeier 

• Kirchenmusik in der Osterzeit 
o Osternacht: Pfarrchor: 
o Ostersonntag: Posaunen? 
o Emmaus-Gottesdienst in Hl. Wasser: Orgel? 
o Christi Himmelfahrt: Posaunen 
o Kirchenkonzert: 28.6., Probe am 27.7. ab 17:00 Uhr 

5. Prozessionen 

• Fronleichnam: Mit Abbas Emeritus Raimund 

• Herz-Jesu-Prozession: Mit Pfr. i.R. Gerhard Koppelstätter, (D-Haslach) 

• Donatus: Mit Abt Leopold 
 

Protokoll: 
Anwesend: Pfarrer Norbert, Pfarrer Maximilian, Dietmar Planötscher, Elena Kief, Georg 
Wietzorrek, Walter Oss, Dominik Falgschlunger, Johannes Kriechhammer, Sofia Scherer; Ab 
19:50: Bettina Mair-Maurer, Daniela Planötscher; 
 
Entschuldigt: Siegmund Siegele, Laura Geisberger 
 
Die Sitzung wurde um 19:37 eröffnet mit einem Gebet; 

1. Begrüßung, Anwesenheit, Meditation 
2. Seelsorgeraum 

o Amtseinführung am 23.03. in Igls: Georg und Sofia übernehmen das 
Vaterunser; Kein Festakt & Agape wegen Todesfalls in Igls; Sofia klärt ab, 
welche Ministranten für Patsch dabei sind (2-4); 

3. Jugend 
o Erstkommunionsvorbereitung ist im Laufen, Termin für 

Vorstellungsgottesdienst muss noch koordiniert werden 



o Firmung: 7 Firmlinge, 6 nehmen an Firmung teil; Haben Fastentuch mit 
Firmlingen bemalen, das hängt jetzt in der Kirche; Vorstellung der Firmlinge 
auf 30.04. verschoben; Firmstunde vom 4.4. auf den 11.4. verlegen, wegen 
dem Frühjahrskonzert; Wallfahrt Georgenberg am 9.5. mit Moni, Bettina und 
Dominik; Die Firmung wird vom Patschworkchor begleitet; 

o Sommerlager 25.-30.8. in Mutters: Ausschreibung kommt ins Pfarrblatt; Für 
Bettina ist alles klar; 

o Maria Kriechhammer und Bettina machen die Ministrantenproben;  
o Wir möchten einen Segelausflug oder ein Fest für lang gediente Ministranten 

veranstalten, Georg kümmert sich darum; 
o Verhältnis zur Volksschule hat sich gebessert; 
o Petrusfeuer mit den Ministranten im Garten vom Widum – ist angedacht, wir 

müssen noch einen Termin finden; 
4. Liturgie 

o Versöhnungsfeier findet dieses Jahr nicht statt, auch um Norbert zu schonen; 
o Ostern:  

▪ Kinderauferstehung mit Orgel (Bettina überlegt sich was) 
▪ Osternacht mit Pfarrchor (Lukas trägt die Kerze) 
▪ Ostersonntag Bläserensemble  
▪ Emmausmesse Ostermontag Hl. Wasser um 10:00 mit Orgel 

o Kirchenkonzert 28.06. Patschworkchor mit Igls, proben am 27.06. ab 17:00 in 
der Kirche 

 
5. Prozessionen 

o Walter fährt Norbert am Palmsonntag zum Singerkreuz 
o Hochamt Fronleichnahm mit Prozession mit Abbas Emeritus Raimund 
o Hochamt Herz-Jesu mit Norbert, Prozession mit Pfr. i.R. Gerhard Koppelstätter 

(D-Haslach) 
o Für die Donatusprozession fragen wir Abt Leopold an. Gottesdienst um 17:00, 

anschließend Prozession und Dämmerschoppen organisiert von der 
Musikkapelle. 

o Maria Himmelfahrt 15.08. - Frage an die Vereine: Können wir die Festmesse 
und Prozession auf den Vorabend 14.08. um 17:00 verlegen? Mit Pfarrer 
Maximilian; (Dominik und Dietmar fragen)  

6. Allfälliges 
o Caritas Update: Wir haben noch einiges zu tun, alle versuchen die Sammlung 

bis 31.03. zu beenden und zum 4.4. dem Dietmar zu bringen; 
o Die Dachrinne an der Kirche ist zu prüfen, evtl hängt sie nicht mehr ganz 

sicher; 
o Einladung 1.5., 9:00 Gottesdienst in Hl. Wasser. Die Igler haben traditionell 

eine Wallfahrt nach Hl Wasser, es ergeht eine Einladung auch an uns und die 
anderen Pfarren des Seelsorgeraums, nach Hl. Wasser zu pilgern  

 
Die Sitzung wurde um 21:00 geschlossen mit einem Vaterunser und Segen von 
Pfarrer Maximilian; 

 


